

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя, доктора экономических наук, профессора Михалева Олега Владимировича о диссертационной работе соискателя ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства) Гешко Олеси Александровны на тему «Закономерности и особенности развития социального предпринимательства вузов (на примере Омской области)»**

Актуальность исследуемой Гешко О.А. проблемы определения закономерностей и особенностей развития социального предпринимательства вузов связана с необходимостью поиска путей совершенствования внутренней инфраструктуры университетов с целью укрепления собственного предпринимательского потенциала и управления его развитием в соответствии с целями и задачами Государственной программы Российской Федерации "Развитие науки и технологий" на 2013 - 2020 годы" (Постановление Правительства РФ от 15 апреля 2014 г. № 301 "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Развитие науки и технологий" на 2013 - 2020 годы"), где вузам отведено особое место как важнейшим элементам национальной мотивационной системы.

Формирование системы отношений, возникающих в процессе формирования и развития вуза социально-предпринимательского типа, реализации его предпринимательских функций, как убедительно показывает в своей работе Гешко О.А., требует совершенствования механизма управления предпринимательской деятельностью высшего учебного заведения на основе воздействия его ресурсного потенциала.

В условиях, когда в экономической литературе о проблемах развития предпринимательской деятельности университетов, речь идет лишь в постановочном плане, и практически нет конкретных рекомендаций о направлениях и методах их решений, попытка автора взяться за разрешение комплекса возникающих в этой связи теоретических, методических и прикладных задач заслуживает поддержки и одобрения.

Гешко О.А. выполнила диссертационное исследование в качестве аспиранта кафедры экономики, менеджмента и маркетинга ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет». При том следует отметить, что к выбору темы и объекта в своей работе соискатель подошел вполне осознанно, имея серьезный исследовательский задел в области социального предпринимательства в сфере высшего образования. Результаты его исследований и разработок по данной тематике были представлены на международных научно-практических конференциях (Омск, Томск, Саратов, 2015-2016 гг.). Логическим продолжением его научных интересов стало

изучение университетов «социально-предпринимательского», реализующих свою социальную миссию за счет создания и поддержки внутренней предпринимательской среды (Москва, Симферополь и др., 2016-2018 гг.).

В целом диссертационная работа Гешко О.А. обладает логичностью структуры и изложения материала, имеет высокую научную и практическую значимость. Доказательность аргументов и достоверность выводов исследования обеспечены в работе применением научной методологии, корректным обобщением теоретических результатов и презентативной информационно-эмпирической базой. Предложенные соискателем методические подходы характеризуются научной новизной и имеют практическую значимость. Научные результаты диссертационной работы Гешко О.А. прошли апробацию на всероссийских и международных научно-практических конференциях, полностью отражены в двадцати четырех научных публикациях, в том числе в четырех статьях в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

В процессе работы над диссертацией соискатель проявил целеустремленность, самостоятельность и высокую работоспособность, а также умение ставить задачи и решать их, адаптируя отечественный и зарубежный опыт в области управления организационной культурой. Это сформировавшийся научный работник, исследователь с высоким творческим потенциалом, и такими же способностями по реализации этого потенциала.

Считаю, что диссертация Гешко О.А. на тему: «Закономерности и особенности развития социального предпринимательства вузов (на примере Омской области)» является самостоятельной, завершенной, научно-квалификационной работой, выполненной в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

### **Научный руководитель:**

профессор кафедры экономики, менеджмента  
и маркетинга ФГБОУ ВО «Омский  
государственный педагогический университет»  
644099, Россия, г. Омск, ул. Наб. Тухачевского, 14,  
e-mail: economics@omgpu.ru, тел. (3812) 23-37-42  
доктор экономических наук, доцент,  
специальность 08.00.05  
«Экономика и управление  
народным хозяйством»

Михалев Олег Владимирович

